



# NBA式疯狂

## CBA大戏,NBA元素一个不少 易立绝杀,南钢主场1分胜福建

昨晚,凭借队长易立最后2.2秒的绝杀,南钢主场以90:89惊魂战胜福建队,取得两连胜。

本场比赛进行得异常激烈,甚至有了NBA比赛的味道。反复绝杀、经典战术、录像回放、英雄人物,总之一切NBA拥有的元素,昨晚的苏闽大战照单全收……

### 1 反复绝杀 CBA再现奇迹

NBA有句口号:Where amazing happens,翻译过来就是奇迹在此发生。南钢体育馆似乎成为奇迹的多发地,前有莱特反绝杀浙江,今有易立反绝杀福建。

上赛季季后赛第三场,南钢主场战胜浙江队的比赛中,浙江外援马库斯·威廉姆斯在最后2.2秒投中打板三分,似乎已经绝杀南钢,但莱特最后时刻跑投三分完成了反绝杀。这一幕相信已经永远印在了江苏球迷的脑海中。本场比赛之前,便有球迷戏言:“看南钢的比赛一定要有一颗大心脏。”没想到,这话昨晚就得到了验证。

本场比赛打得异常胶着,最后12秒,南钢仅仅领先福建队一分,但胜负的天平似乎已经偏向福建队,果不其然,福建队第一次进攻没有打进,但阿巴斯

抢到前场篮板,传给了罗伯森,罗伯森似乎就是上赛季浙江队的马库斯,他在底角甩开防守之后半抛投命中反超,只留给了南钢3.5秒,罗伯森的这次进球已经可以看作是绝杀。但南钢没有放弃,暂停之后,外援科林斯在半场发球,掩护之后易立高速杀到篮下,人到球到,易立飞身打板,阿巴斯干扰球违例,南钢反超了比分。其实阿巴斯在最后0.7秒的空中接力偏出,差一点送出更大的奇迹。

2005年12月2日,南钢主场打八一,南钢最后时刻以102:104落后,此时距比赛结束只有8秒,暂停结束后,张成左侧发边线球。此时,八一注重防守外线。只见易立跑到底线右侧,面向篮框。张成心领神会,直接将球传到空中。起跳、抓球、灌篮……空中接力,易立完成得一气呵成。

这场比赛,不但有奇迹,还有穿越。



队长易立已成南钢的核心 本版摄影 快报记者 顾炜

### 2 经典布置 CBA也有禅师

南钢主帅徐强人称江苏篮坛“老黄牛”,但这头“老黄牛”昨晚几次战术布置颇有“禅师”杰克逊的风采,这也难怪赛后球迷说:“那一刻,徐强‘禅师’附体了。”

让时间闪回到比赛第四节中段,当时南钢领先福建队7分,笑容一直写在徐强的脸上,电视台也适时地给出了徐强脸部的特写,谁知道场上风云突变,福建队里突外投很快把比分扳平。但是,徐强脸上依然挂着自信的笑容。曾几何时,有球迷调侃道:“只要看一看徐指导的表情,就知道比分了。”但在南钢帅位几进几出之后,徐强也练成了钢铁般的意志。

再把时间闪回比赛前12秒,当时南钢领先福建队一分,只要防住福建队的进攻,南钢极有可能获胜。暂停时,徐强气定神闲地布置着,他要求一定要保护内线,他料到福建队的内线进攻在南钢的干扰下投失了,只是阿巴斯抢到了前场篮板,并助攻罗伯森反超比分,只留给了南钢2.2秒,暂停!老徐及时叫了暂停。剩下的事情,球迷们都看到了,科林斯和易立心领神会,完成了绝杀。获胜那一刻,老徐长出了一口气。

“只有3.5秒,我们只落后1分,我们如果安排易立或者胡雪峰持球单打的话肯定会落入对手的包围。这个球我安排内线给易立掩护,易立顺下,而让身高和传球视野非常好的科林斯来发球。可以说这个战术非常成功。”徐强回忆说。



加祖里奇带伤上阵



科林斯(右)爆发了

### 3 回看录像 CBA创造历史

在NBA比赛中,球迷们经常能看到,三名裁判围在电视屏幕前看录像。而本赛季,CBA也引进了录像回看规则,昨晚,在NBA才能看到的场景就发生了南钢体育馆,这也创造了17年CBA的历史。



裁判看录像回放

本赛季,中国篮协规定,比赛中可以通过回放比赛录像来决定最终判罚,国际级裁判乔龙升表示,这是从NBA学回来的新东西,“我们到了NBA后,了解了人家的设备和技术,所以回来之后,中国篮协和裁委会再三商量,决定今年就采用电视回放。”

昨晚南钢和福建队比赛的最后3.5秒出现了CBA17个赛季以来第一次录像回放的判罚,这也是本赛季第一次采用录像回放进行判罚。比赛还剩

3.5秒,南钢88:89落后。南钢利用发边线球的机会,易立反跑后接到了科林斯的发球,本是一个完美的配合,但易立投出的球打了篮板后被阿巴斯打出来,裁判判罚有效,但是遭遇质疑,主裁判李平果断采用了录像回放来判断,最终经过8分钟的等待,裁判判罚2分有效。而之后福建队绝杀未果,南钢最终在主场1分绝杀福建队。

“那个球我看的很清楚,确实是球打了板之后被盖掉的。”一位南钢队内人士说道。

### 4 英雄人物 CBA从不缺少

NBA是一个崇尚英雄的联盟,英雄的神奇表演往往决定了比赛的胜负。而昨晚,南钢赢球也有英雄站出来,但英雄不是一个,而是一群。

丹·加祖里奇一直饱受质疑,昨晚一开场,他就被对手打烂了嘴部,顿时鲜血直流。上半场,加祖里奇消失了,原来他回到休息室,让医生给他缝针。“缝了三四针,他说他一定要上场比赛。”翻译小赵介绍说。上半场,南钢输给了对手十几个篮板球,加祖里奇的回归让南钢看到了希望。篮板、中投、暴扣,加祖里奇终于找到了NBA的感觉,更可喜的是,他前三场罚球命中率只有16%,本场竟然6中4。“加祖里奇昨天效率很高,带伤上阵也鼓舞了士气,他下半场及时归来保证了篮板和内线防守。”徐强说道。

科林斯和孟达则是把比赛拖入决胜阶段的英雄,第四节,南钢一度从落后到领先7分,这段时间科林斯接管了比赛,三分和突破得分应手。但由于全身体力的下降,南钢被对手反超3分,此时孟达站了出来,他用两个金子般的三分帮助南钢稳住阵脚,也把比赛拖入了决战时刻。要知道此前孟达一分没得,三分3投0中,“到了关键时刻,孟达作为老队员有一颗大心脏,他昨晚那6分真救命啊。”徐强赛后说道。最后3.5秒,队长易立的绝杀已经无须赘述。“腿都快断了,气也快喘不上来了。”最后的上篮,易立被对手肘击到喉部。为了保险起见,易立很快被队里送到医院挂水。

#### 链接

#### 科林斯暂时留任

南钢外援科林斯一场比一场打得好!在主场战胜东莞的比赛中,科林斯拿下全场最高的28分,而昨晚,他又交出了26分13个篮板8次助攻6次抢断的完美答卷。

“科林斯的能力是有的,就是一直没有系统训练,最近比赛和训练多了之后,他的状态也有所好转。”南钢主帅徐强说道。不过,当时科林斯来南钢也仅仅是权宜之计,当时南钢给他的合同是到11月底。“现在看来科林斯暂时不会走了,我们这次换外援很谨慎,不找到很合适的就不会冒险去换,所以新外援还得等等。”一位队内人士告诉记者。据记者了解,新外援最快也要到下周末才能确定,所以球队现在倾向于给科林斯开出一份短期合同,等新外援来了之后再做打算。

目前,南钢换外援工作成了高度机密,让南钢变得如此谨慎的原因有两个,一个是新赛季南钢在外援选择上出了意外,特尔菲尔签约和海德受伤让球队很被动。第二个原因就是此前南钢队已经与拉沙德·麦坎茨谈得差不多了,但谁知道风声走漏之后,有其他经纪人从中作梗,麦坎茨最终不愿意来南钢了。“现在我们不谨慎不行啊。总的一句话,一切都要以球队的官方说法为准,关于外援的问题球队一律不回答。”一位南钢队内人士说道。 本版撰稿 快报记者 沈忱